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 .4إنً  1ت يٍ يشقًأسبع صفحاث هزِ انًسابقت يٍ ثلاثت تًاسٍَ وهٍ تشتًم عهً  تتأنف

 َسًح باستعًال اِنت انحاسبت غُش انًبشيجت

 

 عانج انتًاسٍَ انثلاثت انتانُت:

 

 حشكُت تفاعم انًاغُضَىو يع حًض انهُذسوكهىسَك  علاياث( 6) . 1انتًشٍَ 

 

 كبيم؛ يعبدنزّ ْٙ انزبنٛخ: انًبؼُضٕٚو. إٌ ْزا انزفبعم ثطٙء ٔٚزفبعم زًض انٓٛذسٔكهٕسٚك يع يعذٌ 

2 H3O
+

(aq) + Mg(s)   →   Mg
2+

(aq) + H2(g) + 2 H2O(l) 

 ثؽٛخ دساعخ زشكٛخ ْزا انزفبعم، أخشُٚب الاخزجبس انزبنٙ، عهٗ دسخخ زشاسح ثبثزخ.

H3O)سٚك ٕهنسًض انٓٛذسٔك (S1) يهم يٍ انًسهٕل V1=100عكجُب ـٙ دٔسق يخشٔطٙ زدًبً 
+ 

+ Cl -) ر٘ انزشكٛض 

 0,20= C1   يٕل.نٛزش
-1

. 

 غ يٍ يغسٕق انًبؼُضٕٚو ٔأطهمُب انكشَٕٔيزش. m = 0,15صفش، كزهخ  = tأضفُب ـٙ انهسظخ 

، َدذ ْزِ انمٛى ـٙ ْزِ الأٔلبدـٙ  H2انًزصبعذ ـٙ أٔلبد يخزهفخ، ثى اعزُزدُب عذد يٕلاد انـ  Vلًُب ثمٛبط زدى ؼبص انٓٛذسٔخٍٛ 

 أدَبِ: 1انًغزُذ 

 

)انٕلذ ثبنثبَٛخ(  t(s) 20 40 60 80 100 120 

 

n(H2) (10يٕل
-5

) 

50 90 123 152 176 195 

 1 -انًستُذ 

  

 

غ.يٕل M(Mg) =24: انكزهخ انًٕنٛخ يعطً
-1

.  

 رسضٛش انًسهٕل انسًضٙ. -1

 نسبيض انٓٛذسٔكهٕسٚك رسًم نصٛمزٓب الإشبساد انزبنٛخ: (S0)ٚزٕـش ـٙ انًخزجش لبسٔسح رسزٕ٘ عهٗ يسهٕل يبئٙ 

غ.يهم ρ =1,13%.         انكزهخ انسدًٛخ:  32,3انُغجخ انًئٕٚخ نُمبء انكزهخ:  -
-1

. 

غ.يٕل M(HCl) =36,5 انكزهخ انًٕنٛخ  -
-1

.  

يٕل. نٛزش 10ٚغبٔ٘  (S0) نهًسهٕل C0ثشٍْ إٌ انزشكٛض  -1.1
-1

. 

 .(S0)اَطلالبً يٍ انًسهٕل  (S1)زضشَب انًسهٕل  -1.2

 .(S1)يهم يٍ انًسهٕل   200انٕاخت عسجّ نزسضٛش  (S0) نهًسهٕل V0ازغت انسدى  -1.2.1

 . (S1)( انضخبخٛبد انضشٔسٚخ نهزسضٛش الأكثش دلخ نهًسهٕل2اخزش يٍ انًغزُذ انزبنٙ )يغزُذ  -1.2.2

 

 

 

 

 وصاسة انتشبُت وانتعهُى انعانٍ

 تشبُتهانًذَشَت انعايت ن

 دائشة الايتحاَاث انشسًُت

 ايتحاَاث انشهادة انثاَىَت انعايّت

 فشع: عهىو انحُاة

 انعادَّت 7112  دوسة انـعاو

 7112حـضَشاٌ  11انثلاثاء 

 يسابقت فٍ يادة انكًُُاء 

 انًذة: ساعتاٌ

 الاسى:

 انشقى:

 .يهم 500؛ يهم 250؛ يهم 200 دٔسق يعبٚشح:  -    يهم. 10يهم؛  5يبصخ يعبٚشح:  -

 يهم. 10يهم؛  5يخجبس يذسّج:  -    يهم 5؛ يهم 2يبصخ يذسخخ:  -

 2انًستُذ 
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 دساست حشكُت: -2

 

 .َغٛبق انزفبعملاعٍّٛ انًزفبعم انًسذّد  -2.1

 ًٚثم َٓبٚخ انزفبعم. ثبَٛخ t = 120زذّد ثذلخّ ْم انٕلذ  -2.2

 . ]ثبَٛخ120  صفش؛  [، ـٙ انًشزهخ انضيُٛخ يع انٕلذ H2انز٘ ًٚثم رؽٛش عذد يٕلاد ال  n(H2)t  =f(t)خطظ انًُسُٗ  -2.3

 اعزًذ انًمبٚٛظ انزبنٛخ: 

20.10عى ًٚثمّ  1ثٕاَٙ.       عهٗ انًسٕس انصبد٘ )انعًٕد٘(:  10عى ًٚثمّ  1عهٗ انًسٕس انغُٛٙ ) الأـمٙ( :            
-5

 يٕل. 

 يع انٕلذ. H2اعزُزح ثٛبَٛب كٛفٛخ رؽٛش عشعخ رشكم ال  -2.4

 انزفبعم. -زذد ٔلذ َصؿ  -2.5

 .C2 > C1أكجش؛  C2ر٘ رشكٛض  (S2)ثًسهٕل زًضٙ آخش  (S1)انغبثك )أعلاِ(، نكٍ أثذنُب انًسهٕل انسًضٙ  الاخزجبسأعذَب  -2.6

 َمذو الالزشازبد انزبنٛخ: 

 أكجش.ٔصم انزفبعم انٗ َٓبٚزّ ثغشعخ  -2.6.1

 انُبرح عُذ اَزٓبء انزفبعم. H2اصداد عذد يٕلاد ال  -2.6.2

 ثشس الالزشاذ انصسٛر ٔ صسر الالزشاذ انخبطئ.

 

 يعاَشة يحهىل قاعذٌ    علاياث( 7). 2انتًشٍَ 

 

 ٚزٕـش، ـٙ انًخزجش لبسٔسربٌ:

 ٔ انثبَٛخ عهٗ يسهٕل انصٕدٕٚو ْٛذسٔكغبٚذ C6H5COOH رسزٕ٘ انمبسٔسح الأٔنٗ عهٗ زًض انجُضٔٚك انصهت الأثٛض

 (Na
+
 + OH

 –
يٕل. نزش  Cbر٘ انزشكٛض انًٕنٙ   (

-1
. 

 نهًسهٕل انمبعذ٘. Cbانٓذؾ يٍ ْزا انزًشٍٚ ْٕ رسذٚذ انزشكٛض 

   يعطُاث:

 

 

 

 تصشف حًض انبُضوَك فٍ انًاء -1

Ca  =6,5.10يٍ زًض انجُضٔٚك را انزشكٛض انًٕنٙ (S) يسهٕلا زضشَب 
 – 3

يٕل. نزش 
-1

. 

 pH  =3,2اٌ لٛبط انشلى انٓٛذسٔخُٛٙ نٓزا انًسهٕل أعطٗ انمًٛخ 

 زًض انجُضٔٚك يع انًبء. رفبعمأكزت يعبدنخ  -1.1

 ثى اعزُزح أٌ زًض انجُضٔٚك ْٕ زًض ضعٛؿ.نسًض انجُضٔٚك ،  αزذد يعبيم انزفكك  -1.2

 يعاَُت يحهىل انصىدَىو هُذسوكساَذ -2

Ca =   6,5.10ٛضيهم يٍ يسهٕل زًض انجُضٔٚك ر٘ انزشك Va    =10,0عسجُب زدًب 
 – 3

يٕل.نٛزش
-1

ٔ عكجُبِ ـٙ كأط ثى أضفُب زدًب  

 . Cb. أضفُب رذسٚدٛب يسهٕل انصٕدٕٚو ْٛذسٔكغبٚذ را انزشكٛض pHيٍ انًبء انًمطش ثٓذؾ ؼًش يغجبس خٓبص لٛبط ال 

 انًسهٕل ثعذ كم اضبـخ ٔ َذٌٔ انُزبئح الاخزجبسٚخ، ٔ ْزا يمزطؿ يُٓب: pHكُب َمٛظ 

  

)يهم(  0 10 16,2 Vb  

7,6 4,4 3,5 pH 

 1-انًستُذ

 يئٕٚخ. º 25أخشٚذ انذساعخ عهٗ دسخخ زشاسح  -

غ. M  =122انكزهخ انًٕنٛخ نسًض انجُضٔٚك:  -

يٕل
-1

. 
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 إٌ يعبدنخ رفبعم انًعبٚشح انز٘ خشٖ ْٙ:

                                    C6H5COOH    +    HO
 –        

→    C6H5COO
 – 

  +   H2O              

 عٍّٛ انضخبخٛبد انضشٔسٚخ ل: -2.1

 يٍ يسهٕل زًض انجُضٔٚك. Vaعست انسدى  -1.1.2 

 الإضبـخ انزذسٚدٛخ نًسهٕل انصٕدٕٚو انٓٛذسٔكغبٚذ. -2.1.2 

 يهم. VbE =16,2نهًسهٕل انمبعذ٘، عهًب أٌ زدًّ انًضبؾ عُذ انزكبـؤ  Cbزذد انزشكٛض  -2.2

 .ثشس، اعزُبدا انٗ انُٕعٛبد انًٕخٕدح، انغًخ انمبعذٚخ نهًسهٕل انسبصم عُذ انزكبـؤ -2.3

 :Vb > VbE، ششط أٌ ٚكٌٕ Vbعُذ عكت أ٘ زدى  -2.4

 انًسهٕل انسبصم ٚعطٗ يٍ خلال انعلالخ: pHثشٍْ أٌ  -2.4.1

    log
bbE

b

VV

V


+ pKa =  pH 

 

C6H5COOH / C6H5COOانضٔج ) pKaاعزُزح أٌ لًٛخ  1 –ثبنعٕدح انٗ انًغزُذ  -2.4.2
 –

)  ْٙ4,2 

 يع زدى انًسهٕل انمبعذ٘ انًغكٕة. pH، انزٙ رًثم رؽٛش ال 2-) أ(، ٔ )ة(، ٔ )ج( ـٙ انًغزُذ َعطٙ انًُسُٛبد انثلاثخ -2.5

  يُسُٗ، ارا كبٌ ٚزٕاـك يع انًعبٚشح انزٙ أخشُٚبْب أعلاِ.زذد، ثبنُغجخ نكم 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

                                      x E(16,2 ;7)                                                                                                                 E(16,2 ;7,6) 
                                                                                                             E(16,2 ;7,6)                                        

 

                                         

  Vbيهم                                                      Vb يهم                                                Vb يهم                                      

                                                                                  

                     

     

 انًُسُٗ ج                                       انًُسُٗ  ة                                          انًُسُٗ   أ                           

Document-2 

 
 

 

 دساست تفاعم أستشة   علاياث( 7) 3-انتًشٍَ

 

 ٚزٕـش نذُٚب أسثع لٕاسٚش رسزٕ٘ كم يُٓب عهٗ أزذ انًشكجبد انعضٕٚخ انزبنٛخ:

 ثٕٛربَٕل. -2ثُزبَٕل    ٔ     -3؛ ثشٔثبَٕل -1زًض ثشٔثبَٕٚك؛ 

 :سلًُب ْزِ انمٕاسٚش عهٗ انشكم انزبنٙ
 

 

 سلى انمبسٔسح 1 2 3 4

D C B A ٕ٘انًشكت انعض 

 1-يستُذ

 

 انٓذؾ يٍ ْزا انزًشٍٚ ْٕ رسذٚذ ْٕٚخ يسزٕٖ كم لبسٔسح ثؽٛخ اخشاء رفبعم أعزشح.
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 . تحذَذ هىَت يحتىي كم قاسوسة1

 :كم قاسوسة، أجشَُا انشوائض انتانُتبغُت تحذَذ هىَت يحتىي 

 

 سائض كًُُائٍ َتُجت اختباسَت

ٔ  DNPHانسصٕل عهٗ يشكت عضٕ٘ ٚزفبعم يع 

 يع يسهٕل ـٓهُٛػ

ثًسهٕل زًضٙ   (A)رأكغذ يُزظى نهًشكت 

 نهجٕربعٕٛو ثشيُؽبَبد 

 (B)لٛبط انًسهٕل انًبئٙ نهًشكت  7,0ألم ثٕضٕذ يٍ  pHأٌ ال 

 

 2-يستُذ 

 

 A  ٔB، حذد هىَت انًشكبٍُ 2-استُادا انً انًستُذ -1.1

 ْٕ كٛشال: Cعهًا أٌ جضٌء انًشكب  -1.2

 انًٕععخ –اكزت صٛؽزّ َصؿ  -1.2.1 

 الاٚغٕيشٍٚ انًشآٍٔٚٛ. كشاو يثمّ زغت -1.2.2 

 .Dانًٕععخ نهًشكت  –اكزت انصٛؽخ َصؿ  -1.2.3

 تفاعم أستشة -2

 

 

 انكشبىكسُهٍ و انكحىل انثاَىٌ يتعادل انًىلاث، َكىٌ يشدود انتفاعم عُذ انتىاصٌإرا كاٌ انًضَج انبذئٍ نهحًض  - 

    60 % . 

غ. يهم μ  =0,99انكزهخ انسدًٛخ نسًض انجشٔثبَٕٚك  - 
-1

  

انكزهخ انًٕنٛخ يعجشا عُٓب ثـ غ.يٕل - 
-1

: 

 M  =74)زًض ثشٔثبَٕٚك(  

 3-يستُذ    M  =130( E )اعزٛش 

 

 يهم يٍ زًض انجشٔثبَٕٚك. V =30 ثٕٛربَٕل ٔ زدى  -2يٕل يٍ   0,25يضَجا يٍ سخُّا يع استذاد 

 غ. 19,5انًزشكم عُذ َٓبٚخ انزغخٍٛ رغبٔ٘  (E)أٔلفُب انزغخٍٛ . اٌ كزهخ الاعزٛش  tثعذ يضٙ ٔلذ 

 انًٕععخ نهًشكجبد انعضٕٚخ، يعبدنخ رفبعم الاعزشح. -اكزت، يغزعًلا انصٛػ َصؿ -2.1

 ازغت عذد انًٕلاد انجذئٙ نسًض انجشٔثبَٕٚك. -2.2

 زذد يشدٔد ْزا انزفبعم عُذ َٓبٚخ انزغخٍٛ. -2.3

 رسمك ْم زمّ انزٕاصٌ عُذ َٓبٚخ انزغخٍٛ. 3-اعزُبدا انٗ انًغزُذ -2.4

 الزشزُب أٌ َدش٘ انزعذٚلاد انزبنٛخ عهٗ انذساعخ:  -2.5

 : رًذٚذ يذح انزغخٍٛ.1انزعذٚم  - 

 : اضبـخ زفبّص انٗ انًضٚح انجذئٙ نهًزفبعلاد.2انزعذٚم  - 

 زذد ثذلخّ رأثٛش كم رعذٚم عهٗ يشدٔد ْزا انزفبعم.


